

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 84 (3693) | Воскресенье 22 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

Фронтовая декада по завершению уборки урожая и озимого сева

Работают военными темпами

Кузьмин-усадский колхоз на 1 августа засыпал рожь и пшеницу, заканчивает скирдование овса. Начато дерганье ячменя. На этой работе занято 20 колхозниц.

Успешно идет обмолот хлебов. Молотьба производится на молотилке "БДО-34". План по сдаче ржи и пшеницы государству выполнен. Заканчивается выполнение плана сдачи овса.

На озимом севе хорошо работают севцы Ф. Т. Булдаков, В. И. Кощеев. Они работают на 7-рядных сеялках, выполняют норму на 150 процентов.

Хорошо работают на полевых работах подростки Иван Демидович Савин, Николай Степанович Ураков, Николай Владимирович Ураков. Они выполняют любые работы и успешно с ними справляются. Первый из них выработал 263 трудодня, второй — 250, третий — 260. За хорошую работу на весеннем севе они премированы колхозом по 500 рублей каждый.

Наши колхозники во фронтовую декаду работают по-фронтовому, настойчиво борются за завершение уборки урожая и озимого сева к 25 августа.

Б. Елфимов.

Стахановки военного времени

В Озерском колхозе "Красный огородник" на уборке урожая прекрасно работает Любовь Васильевна Лединкина. На жнивье овса она достигает рекордных показателей. При норме 8 соток гектара сжигает серпом по 44 сотки.

Высокопроизводительно работает на косьбе овса Анна Ни-

колаевна Лукина. При норме 30 соток гектара она скашивает по 1 гектару. Хорошо работает Мария Васильевна Кротова. При той же норме она скашивает овса 84 сотки гектара.

Неплохо работает комбайнерка Разбежкина. Она намолачивает зерна в день 11 тонн.

Т. УГАРОВА.

На севе соревнование не организовано

В колхозах Каменского сельсовета жниво озимых и яровых закончено.

В Марьевском колхозе "Красная звезда" из 114 гектаров озимых засеяно 75. Через два дня здесь сев будет закончен. Озимый сев производится рядовым способом. В поле работают четыре 7-рядных сеялки. Севцы Перетрутов Иван, Караполов Николай, Боронин Василий выполняют установленную норму на 130 процентов.

В Каменском колхозе скирдо-

вание озимых закончено. К концу подходит скирдование яровых. Жниво и скирдование озимых и яровых закончено в Новослободском колхозе. Но оба эти колхозы сильно отстают с севом озимых. Каменский колхоз из 210 гектаров засеял только 60. Новослободский колхоз засеял 25 гектаров — план 70. Затягивается сев в этих колхозах потому, что среди севцов не организовано соревнование.

Е. СТАЛЬНОВА.

Кто отстает с севом

Большинство колхозов района одновременно с завершением уборки урожая успешно ведут озимый сев.

Но есть и такие колхозы, где на озимом севе нет организованности и распорядительности, не выделено требуемого количества тяговой силы. В колхозе "Буревестник" на 21 августа из 78 гектаров засеяно только 9, в Шерстинском колхозе, Кожинского сельсовета, из 72 гектаров засеяно всего лишь 13.

Отстают с осенним севом Абрамовский и Кичанзинский колхозы. Первый из них выполнил план на 21 процент, второй на 28. Только 45 гектаров за-

сеял Новоусадский колхоз "Приальная жизнь", а по плану он должен засеять 510 гектаров.

Черепашими темпами идет озимый сев в Саблуковском колхозе. Из 477 гектаров здесь засеяно всего лишь 18.

Затягивают сев Больше-Тумановский и Скорягинский колхозы. Первый из них из 239 гектаров засеял лишь 56, второй выполнил план на 24 процента.

Отстающим колхозам надо перестроить работу, использовать все возможности, чтобы во фронтовую декаду закончить сев.

А. ГЕРАСИМОВ.

Трудящиеся изучают книгу товарища Сталина "О великой отечественной войне Советского Союза"

20 VIII в 30 кружках города были проведены занятия по изучению книги товарища Сталина "О великой отечественной войне Советского Союза".

В нескольких кружках уже проведено по два занятия. Трудящиеся проявляют огромный интерес к изучению книги товарища Сталина.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 20 августа

разведчики вернулись в свое подразделение.

* Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены 3 немецких тральщика.

В Черном море авазией флота потоплены 2 сторожевых катера противника.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в ночь на 3 августа напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 28 гитлеровцев, взорвали склад боеприпасов, продовольственный склад и 2 гаража. Партизаны другого Ленинградского отряда забросали гранатами дом, занятый офицерами противника. Убит комендант и 8 немецких офицеров. Группа подрывников этого же отряда пустила под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты 12 вагонов. В результате крушения убито более 60 гитлеровцев.

* На Харьковском направлении захвачен в плен командир немецкого батальона в чине капитана. Военно-пленный просил неглашать его фамилии в печати.

—генерал, ранее командовал немецким армейским корпусом, а в настоящее время занимает высокий пост в германском генеральном штабе. Месяц тому назад я был в отпуску. Мы подолгу беседовали с отцом о международном и военном положении. Он заявил, что последние события убедили его в неизбежном поражении немецкой армии. Отец говорил, что наше положение в стране во многом напоминает 1918 год. Людские резервы уже исчерпаны, а промышленное производство идет ва убыль. По словам отца, в высших военных кругах сейчас более, чем когда-либо опасаются открытия второго фронта в Европе. Гитлер завел Германию в тупик, и трагическая развязка приближается с каждым днем.

—На фронте я вернулся в самый разгар боев. Танковая дивизия, в которую входил мой батальон, понесла тяжелые потери в людях и технике. Мой батальон за 17 дней потерял убитыми 8 офицеров, 31 унтер-офицера и 376 солдат. Падение Орла, Белгорода и других городов вызвало всеобщую растерянность. Но особенно удручают всех то, что русские захватили у нас лето, которое мы привыкли считать сезоном успехов немецкой армии".

По городу и району

Помощь госпиталю

Члены артели "Войлок-стелька" Антонина Жаркова, Анна Мишанова и З. Казакова принимают активное участие в стирке белья для госпиталя.

Хорошо помогают госпиталю в стирке белья работницы "Главплодовоощь" тт. Кобзова и Кулакова.

В. КАБАНОВСКАЯ.

Фронтовая декада

В ответ на успешное наступление наших войск и приказ товарища Сталина на фабрике имени Буденного с 20 по 30 августа объявлена фронтовая декада имени Орловских и Белгородских цивилизаций.

Н. Давыдов.

Высокая награда

полкома и первая премия в сумме 10.000 рублей.

Комтрест успешно справился с июльским планом. Коллективом облисполкомом ремонтно-строительной конторы присуждено первое красное знамя облисполкома.

В. Иванов.

Получена первая премия

Областной Совет депутатов трудящихся за хорошую работу в июле присудил первую премию Выездновской артели "Возрождение". В ответ на награду члены артели обязались работать еще лучше, выполнить годовой план досрочно — до дня Конституции.

Н. Аносова.

Тимуровцы

загоняют скот, помогали в прополке посевов на огородах. Особенно хорошо помогает семья мобилизованных Ганина "Юра". Она обслуживает семью фронтовика Тарасова.

М. Ерина.

С пленума горкома ВКП(б)

19 августа состоялся третий пленум горкома ВКП(б). На пленуме был обсужден вопрос об итогах работы XIV пленума горкома ВКП(б), о задачах организационно-партийной и политico-массовой работы. С докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Карпов.

В своем докладе тов. Карпов рассказал, каких успехов достигла Горьковская партийная организация в улучшении работы промышленности, транспорта и сельского хозяйства, а также, каких успехов достигла наша городская партийная организация.

Местная промышленность в промкооперации города, ранее отстававшие, в июне и июле успешно справились с государственным заданием.

«Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны», — говорит тов. Карпов, — вызвали среди трудящихся города новый подъем производственной и политической активности. Лучшие люди вагонного участка станции Арзамас II — кузнец Остапенко, плотники Порошенков, Беляков, слесарь Поляничко довели свою выработку до 3—4 норм за смену. Паровозники депо добились значительного повышения технической скорости, экономии топлива и смазки. Широко известны имена лучших машинистов Маслова, Барщина, Лыкова, обеспечивающих быстрое продвижение поездов. Стакановцы артели «Единение» Астафьев, Николаев, Гурьянов, Харитонов стали выполнять до 4 норм за смену. За двоих работают стакановки фабрики имени Буденного тт. Сахарова, Бабушкина, Адрианова и другие».

Трудящиеся города помогают фронту не только своим трудом, но и сбережениями. В нынешнем году они дали взаймы государству 3 миллиона рублей.

Рост политической активности масс находит свое выражение

в усиленном притоке лучших людей в ряды ВКП(б). За последние 3 месяца городская партийная организация приняла в свои ряды 64 человека.

Коммунисты, комсомольцы, интеллигенция с большой радостью встретили выход в свет книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Организовано 32 кружка, их посещают 416 человек, кроме того самостоятельно изучают книгу товарища Сталина 600 человек.

На ряду с достигнутыми успехами пленум отметил в работе парторганизации ряд существенных недостатков. Отдельные первичные парторганизации не сочетают хозяйственную работу с политической (пивзавод, контора связи), ослабили внимание к внутрипартийным вопросам. Ряд парторганизаций не занимается вопросом роста партии. В результате отсутствия должной заботы о воспитании молодых коммунистов в городе имеется много кандидатов с просроченным стажем. В ряде парторганизаций не серьезное отношение к подготовке партийных собраний, нет строгой проверки исполнения принятых решений. Недостаточно проводится открытых партсобраний, слабо развертывается на партсобраниях критика недостатков в работе.

Мало уделяется внимания комсомольским организациям. Парторганизации не обеспечивают еще контроля над самостоятельной работой коммунистов по повышению идеально-теоретического уровня. Товарищеские собеседования, индивидуальные беседы проводятся редко. Не используются разнообразные формы и методы агитационно-массовой работы. В ряде парторганизаций не на должной высоте наглядная агитация, стенные газеты выходят редко. В приемниках выступили тт. Павлов, Алексеев, Лебедев и другие.

Пленум принял по докладу тов. Карпова развернутое решение.

Собрание учителей города

На днях состоялось собрание учителей начальных, средних школ города, посвященное обсуждению постановления Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о повышении заработной платы учителям и другим работникам начальных и средних школ. С докладом выступила директор краснознаменной средней школы имени Чкалова тов. Максимова. После доклада развернулись прения. Ниже публикуются выступления участников собрания.

Из выступления тов. Бабайкиной

Товарищи! Мы собрались сюда, чтобы обсудить важнейший документ — постановление партии и правительства о повышении заработной платы учителям и другим работникам начальных и средних школ. Какой заботой и вниманием окружен учитель нашей страны!

На благородной ниве просвещения я работаю 50 лет. В старое время очень трудно было

работать учителю. Он был предоставлен сам себе, никакой помощи не видел.

Глубоко переживаю радостное сообщение о постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б). Не нахожу слов, чтобы выразить чувство радости.

Я уверена в том, что учителя города на заботу партии и правительства об учителястве ответят еще более самоотверженным творческим трудом.

Из выступления тов. Смирновой

В коллективе нашей школы имени Ворошилова оживлено обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении заработной платы учителям.

Большевистская партия и советское правительство и в дни великой отечественной войны проявляют большую заботу об улучшении материального положения учителей. В наших сердцах горит благодарность партии и правительству за заботу о нас.

Наши учителя гордятся тем,

что наши воспитанники, мобилизованные в Красную Армию, героически защищают любимую родину. Часть из них имеет правительственные награды.

В ответ на постановление партии и правительства мы будем работать еще горячее.

Из выступления тов. Умярова

Товарищи! Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о повышении заработной платы учителям и другим работникам начальных и средних школ — важнейший документ. Оно встречено учителями с огромной радостью. Забота правительства и партии вдохновляет

советское учитательство на еще более самоотверженный труд.

Я — участник отечественной войны. Был ранен и контужен. Я буду работать военруком. Даю слово, что все свои силы и знания отдаю на благо родины, с честью выполню свою почетную обязанность.

Из выступления тов. Житомирской

Третий год наша страна ведет великую отечественную войну. Наша партия и советское правительство и в суровую годину отечественной войны делают все, чтобы создать все необходимые условия школе и учителям для плодотворной работы. Большевистская партия и

советское правительство проявляют исключительную заботу об учителях. Это обязывает нас работать честно, самоотверженно. Чтобы хорошо выполнить поставленные перед нами задачи, надо много работать над собой, овладеть мастерством педагогического дела.

Создать нормальные условия для работы

сичного плана не выполняет. В июне план выполнен только на 70 процентов. Было проведено собрание. Мастера решили сделать все, чтобы в июле выполнить план, но не достигли этого. План выполнен только на 90 процентов.

В чем причина? Нет необходимых условий для работы. Рабочий день полностью не загружен. Из-за отсутствия истопника плитка вместо 8 часов утра затапливается лишь к 11. Мастер цеха тов. Левин вынужден беспрестанно отрываться от работы, чтобы подбрасывать дрова в плиту. Часто работа задерживается из-за отсутствия приклада. Нет достаточного количества утюгов. В ожидании очереди на гляжу мастера бродят по коридорам.

На днях помещение модельного цеха занято под кабинет председателя артели тов. Гусева. А цех переведен в маленькую комнату. Восемь мастеров работают в тесной комнатушке с одним окном, мешая друг другу. Нет сомнения в том, что при таких условиях в модельном цехе еще более снизится производительность труда. Не без ведома тов. Гусева в пер-

вую очередь в модном и портновском цехах выполняют заказы «по знакомству», а срок заказов остальных трудящихся затягивается до 3—4 месяцев.

В двух других ремонтных цехах программа тоже не выполняется.

В коридорах и цехах артели очень грязно. Кучи баты, тряпья, песок и пыль здесь обычное явление.

Трудовая дисциплина на низком уровне. Опоздания на работу на 7—8 минут даже не замечаются.

Столовой в артели нет. Руководители смирились с тем, что некоторые артельщики в рабочее время готовят себе завтрак и обед на плите, где должны разогреваться утюги.

Заведующий производством тов. Нестеров все неполадки в работе артели обясняет войной. Война, конечно, внесла трудности, но надо уметь их преодолевать. А оправдываться трудностями войны — легче всего.

Мало интересуется делами артели тов. Гусев. 18 августа он еще не знал результатов выполнения плана за полмесяца. Руководители артели обязаны создать все необходимые условия для выполнения плана.

Э. УТКО.

Из выступления тов. Грицко

Перед нами, военруками, поставлена ответственная задача — дать учащимся полноценные знания по военному делу. Большое внимание должно быть удалено воспитанию детей. Мы должны воспитать их в духе преданности и любви к родине.

Я — участник отечественной войны. Трижды был ранен. Беру на себя обязательство с честью выполнить свой долг перед родиной. Приложу все силы и знания, чтобы дети получили хорошую военную подготовку.

Из выступления тов. Тимофеевой

Учителя встретили постановление партии и правительства о повышении заработной платы учителям с большой радостью. Забота большевистской партии и советского правительства обязывает нас улучшить качество своей работы. Наше педагогическое училище готовит кадры учителей. Мы приложим все силы, чтобы дать твердые знания учащимся. Отцы многих детей на фронте. Этих детей мы должны окружить особенной заботой, вниманием и лаской.

Из выступления тов. Серебрякова

Участники отечественной войны готовятся стать военруками. Они хорошо сражались на фронте против фашистских захватчиков. Они горят желанием хорошо выполнять обязанности военрука. Но им надо много работать над собой, овладеть методикой обучения и воспитания детей. Учителя должны оказать им помощь в этом.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

С ОБЕСПЕЧИВАЕТ Н семью застрахованного на случай его преждевременной смерти, а самого застрахованного на старость и на случай потери им трудоспособности от несчастных случаев. Для заключения страхования жизни следует обратиться в З инспекцию ГОССТРАХА Н или к страховому агенту. И Адрес — город, тел. № 99.

■ Азрамасскому пункту «Заготовено» требуется на постоянную работу ответственный приемщик-кладовщик.

■ Филиалу Московского института механизации и электрификации сельского хозяйства имени Молотова в г. Азрамасе требуются КОМНАТЫ и УГЛЫ для студентов. Оплата по соглашению. С предложенными обращаться по адресу — ул. К. Маркса, д. № 58.

■ ОРС при станции Азрамас II ТРЕБУЮТСЯ: плотник-столяр, печник же маляр, 2 сапожника, портной, закройщик, агент, 2 бухгалтера-ревизора, завхоз. Обращаться в отдел кадров ОРС.

■ ПРОПАЛА лошадь-кобыла, 5 лет, буланая, на правой лопатке около холки нагнет, кличка «Шентяк». Сообщить Медынцевскому колхозу.

■ Азрамасскому райпищекомбинату ТРЕБУЕТСЯ плановик. Об условиях справиться в конторе комбината — Кооперативная, 26.

■ Азрамасской конторе «Торгплодово-овощестр» ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер. Обращаться — ул. Красной Милиции, 27.

■ Доводится до сведения картофелесдатчиков-колхозов, колхозников, единоличников и прочих о том, что при заводе «Рассвет» открыт пункт по приемке картофеля из урожая 1943 года в счет госпоставок.

МЦ № 13958. Заказ 1054.

Типография «Азрамасской правды».

Ребята отдохнули хорошо

19 августа закончила свою работу оздоровительная площадка. Она обслуживала детей от 7 до 13 лет. За две смены на площадке отдохнуло 500 детей фронтовиков.

Воспитательная работа велась планово, соблюдался строгий режим. Пионервожатые относились к своему делу добросовестно. Они много прочитали детям книги о героях отечественной войны, организовывали выступления художественной самодеятельности, культпоходы в кинотеатр и т. д.

На оздоровительной площадке была тимуровская команда. Тимуровцы шефствовали над малышами, обслуживали больных детей. Они собирали и сдали в аптеку 150 килограммов лекарственных трав. ПАНТЕЛЕЕВА.

Помощь семьям мобилизованных

Колхоз «Красногвардец» и райвоенкомат оказали большую помощь семьям начальствующего состава в обработке колективного огорода под посев картофеля. Помогли им в посадке и уходе за картофелем.